



БОРИС ЯРКОВ

Синергия социальной ответственности

Представители крупных промышленных предприятий рассказали, как участвуют в развитии муниципалитетов

Максим НАЧИНОВ

«Областная газета» провела на площадке Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) круглый стол с представителями крупных предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Свердловской области. Участники обсудили вопросы социальной ответственности бизнеса, поделились опытом работы в области развития территорий своего присутствия. Подробнее – в материале «Областной газеты».

Как отметил вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей **Александр Породнов**, сегодня социальная политика – важный компонент деятельности любого предприятия.

– Вклад компаний в общественную жизнь работает в долгосрочной перспективе. Преображаются города, молодежь остается здесь, на Урале, и продолжает дальше развивать традиции ответственного подхода, благотворительности и меценатства. Поэтому я считаю, что социальная ответственность должна быть неотъемлемой частью стратегии любой компании, которая хочет достичь успеха на рынке и при этом оказывать положительное влияние на общество, – подчеркнул Александр Породнов.

Образование как вклад в будущее

Проблема нехватки кадров остается центральной для свердловской экономики. Это касается и такой перспективной сферы, как ИТ. Представители промышленных предприятий сходятся во мнении: чтобы талантливая молодежь не уезжала в Москву и Санкт-Петербург, нужно создавать для них необходимые условия в Свердловской области. Это касается и интеллектуальной среды, и качества жизни, но в первую очередь – образования.

Старейшая ИТ-компания Урала СКБ Контур реализует в регионе сразу несколько образовательных проектов. Совместно с Уральским федеральным университетом она готовит студентов по трем программам бакалавриата: «Фундаментальная информатика и информационные технологии», «Бизнес-информатика», «Цифровые технологии в бизнесе». Кроме того, СКБ Контур выступает партнером программы магистратуры «Цифровая гуманитаристика».

– С 2019 года число бюджетных мест в вузах по ИТ-направлениям увеличилось кратно. Важно, чтобы туда приходили подготовленные абитуриенты, еще за школьной партой познакомившиеся с современными информационными технологиями. Поэтому последние два года через Благотворительный



ПЛАВЕТ ВОРОЖЦОВ

За последние два учебных года при поддержке СКБ Контур в Свердловской области были открыты 12 профильных классов информатики

фонд СКБ Контур мы системно развиваем поддержку школьного ИТ-образования, – рассказала директор Благотворительного фонда СКБ Контур **Светлана Скольцова**.

За последние два учебных года при поддержке компании в Свердловской области были открыты 12 профильных классов информатики, в них обучаются более 300 детей. В следующем учебном году СКБ Контур намерен открыть еще несколько профильных классов в партнерских школах.

– Мы понимаем, что поддерживать нужно не только талантливых школьников, но и педагогов; и даже в первую очередь педагогов. Чем больше учителей с продвинутыми ИТ-компетенциями, тем большему количеству ребят они смогут их передать, – считает Светлана Скольцова.

Совместно с министерством образования и молодежной политики Свердловской области и УрФУ СКБ Контур проводит Конгресс учителей и курсы повышения квалификации по языкам программирования. С 2022 года

компания также проводит грантовый конкурс. За два года в нем приняли участие почти 200 человек, 70 из них получили гранты в размере до 220 тысяч рублей.

Чтобы снизить отрицательную экономику образования – когда ребята заканчивают вуз и не идут работать по профессии – компания разработала сервис для профориентации «Гид по ИТ». Он призван помочь школьнику найти свое призвание в сфере информационных технологий.